

大法官有人“倒戈” 法律诉讼被驳回

最高法院给了特朗普“最后一击”

特朗普的大选官司不出意外终于打到了最高法院，然而最高法院干脆利落地驳回了特朗普阵营的法律诉讼。

美国联邦最高法院日前裁决，不受理得克萨斯州旨在推翻宾夕法尼亚等州拜登胜选结果的诉讼。最高法院此前被广泛认为是特朗普“最后的希望”，因为最高法院9名大法官中有6名由共和党提名，其中3名还是特朗普亲自提名。但裁决表明，有“自己人”倒戈了，还很可能完成了对特朗普的“最后一击”。

最高法院“背叛”

在距离白宫几个街区的华盛顿自由广场，约2000名特朗普支持者12日聚集游行。他们头戴印有“让美国再次伟大”“特朗普2020”等标语的红色帽子，高喊“停止偷窃”等口号，指责大选舞弊，拒绝承认特朗普败选。

极右组织“骄傲男孩”约200名成员加入后，整个活动随即暴力化。这些极右组织成员穿着战斗服和防弹背心，不断高呼“美国”“再干四年”，引发特朗普支持者和反对者之间的冲突，有人在冲突中中枪。

尽管华盛顿已经颁布强制佩戴口罩的行政令，但参与集会的特朗普支持者大部分都没有戴口罩，甚至还嘲笑戴口罩、保持社交距离等防疫措施。

特朗普的支持者们如此“热切”，乃是为了最高法院的裁决。此前一天，美国最高法院驳回了特朗普支持者试图推翻数个关键摇摆



特朗普支持者游行抗议选举结果

本版图G1

州选举结果的诉讼。

这项诉讼由得克萨斯州总检察长发起，并得到特朗普本人和17个州的共和党检察长、106名共和党国会议员支持。他们认为，大选中“广泛存在”的“违宪违规行为”让大选结果和美国选举制度的完整性饱受质疑，因此要求最高法院推翻佐治亚、密歇根、宾夕法尼亚和威斯康星4个州的选举结果。

但是，最高法院予以驳回的裁决简单直接，理由是得州没有法律资格提起诉讼，此外

再无其他解释，也没有公布具体投票结果。

特朗普被激怒

对裁决结果，特朗普在推特痛骂：“最高法院让人失望，没有智慧，没有勇气。”特朗普的愤怒可以理解，因为这意味着他离开白宫几乎是板上钉钉。

为了翻盘，特朗普的法律团队制定了“三步走”计划：首先，通过法律诉讼或鼓励反对声浪，在尽可能多的关键州阻止投票结果的

最终认证程序；其次，如果选举官员认定结果，则由法律团队向各州法院提起诉讼，要求重新计票；最后，如果州法院不予支持，则诉诸最高法院。

由于特朗普任内有3名最高法院大法官离世，特朗普借机在短短4年内任命了3名大法官，且3人立场均偏保守。目前大法官里保守派对自由派占6比3的绝对优势，特朗普曾相信最高法院会在关键时刻作出对他有利的裁决，助他“绝地反击”。

但最终结果表明，即使在保守派主导的最高法院，大法官们也不愿看着美国政治的闹剧继续上演下去。除了最高法院和民主党人，甚至一些共和党人也为此高兴。《纽约时报》认为，这是对特朗普长达一个月的法律挑战的最后一击，颇具象征意义。

不过仍有人拒绝失败，德州共和党主席韦斯特在痛骂最高法院的同时表示，“或许遵守法律的州应该联合起来，组成一个遵守宪法的州联盟”。这种让人隐隐嗅到独立味道的论调，已在共和党内掀起轩然大波。毕竟，要是连最高法院的权威性都被质疑，美国政治可能会彻底乱套。

但特朗普依旧在转发各地支持者集会示威的信息，并在12日发布了一条颇具煽动性的推文——“我们才刚刚开始战斗”。而也是这一天，美国累计新冠死亡病例逼近30万，已经超过美国在二战中的阵亡人数。

本报记者 杨一帆

与欧盟未来关系谈判进入“加时赛”

英国：超市加紧囤货 军舰待命护渔



▲ 多佛镇外货车排起长队
▲ 约翰逊(左)到访欧盟总部与冯德莱恩会谈

13日原本是英国与欧盟贸易谈判的最后期限，但由于协议尚未达成，双方当天一致同意进入“加时赛”。同时英国开始为年底无协议“脱欧”做准备，包括囤积大量物资，派遣皇家海军巡逻艇在英国海域护渔。

未弥合重大分歧

欧盟委员会主席冯德莱恩与英国首相约翰逊13日通电话，决定继续围绕未来关系进行谈判，争取在短期内达成协议。

冯德莱恩当天发表视频讲话，宣读了一份简短的欧英联合声明。冯德莱恩说，她与约翰逊进行了“建设性的、有益的”交谈，双方一致决定，授权各自团队继续谈判，争取在余下不多的时间内达成协议。虽然谈判团队连续工作已十分疲惫，但双方有责任再加把劲，接下来的谈判仍将在布鲁塞尔进行。

约翰逊9日到访布鲁塞尔欧盟总部与冯德莱恩会谈，但未能弥合贸易协议谈判中的重大分歧。

英媒报道，约翰逊对达成协议前景感到

悲观，认为无协议“脱欧”的可能性更大。他说：“我们在一些关键议题上仍有重大分歧，英国不能在底线问题上让步。”

派出四艘巡逻船

英国国防部12日宣布，4艘海军巡逻船已经待命，一旦英国与欧盟没有就未来关系达成协议，将在31日“脱欧”过渡期结束后第一天起在英国海域护渔。

待命的英国海军巡逻船长80米，准备明年1月1日开始在英国海上专属经济区巡逻，有权拦截、检查和扣押欧盟国家渔船。

欧盟在谈判中要求英国允许欧盟国家渔民今后继续在英国海域捕鱼，英国“脱欧”派则将捕鱼权视作国家主权的重要象征，要求英国海军保护英国海域。

英国议会下院议员卡夫琴斯基说，英国将阻止法国非法捕鱼。前海军参谋长韦斯特说，“我们是主权国家且政府说我们不允许任何他国渔船在那里”，海军“保护我们的海域绝对正确”。

港口货车排长队

英国多家超市开始囤积商品，为无协议“脱欧”做准备。

英国《星期日泰晤士报》13日以超市连锁业巨头的高级顾问为消息源报道，超市经营方和政府官员都非常担心，无协议“脱欧”引发民众恐慌性抢购的程度可能史无前例，远超新冠疫情抢购潮。报道称，肉类供应不会受影响，水果主要来自南美，而蔬菜可能要面临3个月供应短缺。

在英国主要轮渡港口多佛镇外，货车12日排起长队，绵延近5公里。英国公路运输协会首席执行官伯尼特说，这种场面在往年同期非常罕见，但今后可能成为常态，“着手囤货是实实在在的”。

此前一天，受英国企业囤货热潮影响，法国北部主要港口城市加来出现货车拥堵场面，队伍长达约16公里。当地政府官员说，开往加来和英吉利海峡隧道的货车数量过去3周内增加50%。

乔伊

以色列与不丹 建立外交关系

新华社上午电 以色列外交部12日晚宣布，以色列当天与不丹正式建交，“承认以色列的圈子正在扩大”。

以色列外交部长阿什克纳齐说，为实现建交，双方多年来多次秘密接触，与不丹建交将成为深化以色列与亚洲关系的里程碑。

以色列与不丹建交前两天，摩洛哥宣布将与以色列恢复官方联系并尽快建立外交关系，成为继阿联酋、巴林和苏丹之后，4个月以来第四个同意与以色列实现关系正常化的阿拉伯国家。

与上述国家不同，不丹与以色列建交背后似乎没有美国撮合。以色列外交部在声明中说，以色列自1982年以来始终支持不丹的人力资源发展，特别是在农业领域惠及数以百计的不丹年轻人，双方今后将着眼多个关键合作领域，包括经济、技术和农业发展，同时将通过文化交流和旅游进一步加强两国人民之间的联系。

日韩禽流感疫情 持续扩散引担忧

新华社上午电 日本和韩国13日均出现新的高致病性禽流感病例，引发民众对禽流感疫情持续扩散的担忧。

日本滋贺县政府当天证实，东近江市一家养鸡场检测出H5亚型高致病性禽流感病毒，滋贺县由此成为日本47个都道府县中第10个出现禽流感的地方。

农林水产省当天举行紧急会议，讨论如何帮助滋贺县应对禽流感疫情。日本今冬发生一起禽流感病例11月出现在香川县，福冈、兵库、宫崎、奈良、广岛、和歌山、大分、冈山等县随后也出现疫情。

同一天，韩国南部全罗南道灵岩郡两家养鸡场检测出两例H5N8型禽流感病例，这是韩国今冬出现的第11例和第12例高致病性禽流感病例。

韩国农林畜产食品部数据显示，截至11日已扑杀染疫养殖场440多万只家禽。